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Т А Р И Ф А  О Г О Л О Ш Е Н Ь : 
за текстом за 1 вірш міліметровий 
одношпальтовий (сторона має 6 
шпальт анонсових) 024 зол., для 
дрібних промисловців укр. інстит. 
046 зол. Дрібні оголошення по 045 
зол. за слово, найменше дрібне 
оголошенне 1 зол., для шукаючих 
праці подані безпосередно до Адмі
ністрації по 040 зол. за слово. 
Оголошення в тексті 150% дорож- 
ші, на першій стороні ЗОО°Іо до- 
рожші. Рахунки платні і заскар- 
жальні в Перемишлі, а замовляю
чий анонс вже тим самим без за

стережень годиться на це.

МАТЕРІ „ПРОСВІТІ1.
Найстарша наша установа, матір всіх українських това

риств і організацій Товариство „Просвіта11 — кінчить дня 
8. грудня ц. р. 60-тий рік свогоісновання і ДІЯЛЬНОСТІ!. З  гим 
днем розпочинається ювілейний рік „Просвіти", який буде 
трівати до 8. грудня 1929 р.

Історія Товариства „Просвіта" звісна нашому громадян
ству з численних книжочок, які в кількох міліоиах примір
ників розплились по всіх сторонах, де живе український нарід. 
В р» 1868. кількох львівських молодих людий, одушевлених 
народною мовою і піснею, оснували Товариство „Просвіта", 
а 8. грудня першими загальними зборами ввели його в життє. 
Мабуть основателі самі не були свідомі того, як великому 
ділу дають почин. З  часом Товариство „Просвіта44 розрослось 
— перетворилось в могутню всенародню інституцію і дало 
початок^ всім иншим нашим товариствам не тільки у Львові 
і в цілій Галичині — але на всіх землях, де гомонить укра
їнське слово.

За 60 літ своєї діяльности зробило це наше Товариство 
все, що могло серед несприятливих обставин зробити — пе
ревело освітну організацію в цілім краю. Нині має воно 87 
філій, 2720 читалень, 37 філіяльних бібліотек, 33 філіальних 
мандрівних бібліотек, 1800 читальняних бібліотек, 1500 ама
торських кружків, 500 хорів. Товариство „Просвіта" крім 
будівель і земельних посілостей, має 1000 готових читальня
них і 500 домів в будові.

У всіх тих просвітянських установах розвивало Това
риство „Просвіта14 свою ріжнородну діяльність: поборювало 
неграмотність, видавало популярні книжки, уладжувало ви
клади і курси вищої освіти, організувало селянсько-госпо
дарські школи і тд. Крім того воно дало почин основанию 
„Народнс/Ї Торговлі", „Дністра" і инших наших економічних 
інституцій. По селах рівночасно повставали читальвяні склепи, 
щздулірі і ичпп скіпки економічні.

А тернистий і трудний був шлях, 'яким ступало Това
риство „Просвіта" у своїм розвою: Свої і чужі кидали йому 
не лишень терне а гі колоди. Москвофіли поширяли про Ма
тір „Просвіту" всякі клевети, щоби захитати довірєм народу 
до неї. Подібне робили і чужинці. Для них „Просвіта" стала 
солею в їхніх очах і вони стреміли, Щоб діяльність товари
ства спиняти при помочі австрійської влади. А коли Това
риство помимо того що-день поширяло терен своєї діяль
ности, то ті чужинецькі „опікуни" старались взяти його в 
курателю ціною марної субвенції галицького сойму.

Але Матір „Просвіта" неустрашимо поступала вперід. 
Москвофільське Общество ім. Качковського, яке домашні во
роги протиставили Матері „Просвіті", не тільки не могло 
затемнити її освітних промінів — а само осліпло від що-раз 
ясніщих просвітянських промінів. Нині мало хто знає про 
„Общество", а „Просвіта" обняла густою просвітянською сі- 
тю весь край.

Великого розгону в своїм розвою вибрало Товариство) 
„Просвіта" перед війною. Та війна спинила цей розгін. Звя-1 
зок з краєм був не тільки утруднений але і унеможливлений,! 
земельна посілість „Просвіти" (в Милованні і Угерцях) п о - і 
збавлена господарських будинків і живого та мертвого інвен- 
тару під) пала. Перервалась і наука в господарських школах.

По війні ще тяжчі часи настали. Загальне зубожіння 
краю відбилось найбільше на „Просвіті". Борикаючись з ма
теріальними недостатками, мусіла „Просвіта" рівночасно ло- 
жити великі кошти на повоєнну відбудову своїх реальностей 
у Львов;, Миловані і Угерцях. До того прийшли ще неспо
дівані кошти. А саме в р. 1922 ворожа рука підложила ви
буховий матеріал в камяниці „Просвіти". Наступила експльо- 
зія, яка зруйнувала паргер, спричиняючи шкоди на сотки ти- 
сячів. Знову треба було отягнутись на цей видаток.

Та неуважаючи на те все, Матір „Просвіта" під прово
дом свого голови, сен. М. Галущинського сповняла далі орга- 
нізаційно-освітну працю, стараючись дати нашому селянству 
загально-людську освіту, на якій будується фахова освіта; 
в першу чергу — сільсько-господарська і економічно-коопе
ративна освіта. І саме в розгоні цеї праці стрітило Матір 
„Просвіту" нове лихо. Дня 1. листопада зруйнувала ворожа 
рука цілу установу, наробивши знова шкоди поверх півтора 
міліона золотих.

Та ідеї ніяка ворожа сила не зруйнує. Як муравлі коло 
зруйнованого муравлища — так наші просвітянські провід
ники беруться до відбудови зруйнованого Тов. „Просвіта".

Нині Матір „Просвіта" кінчить 60 літ своєї благодатної 
діяльности серед українського народа. Цей ювілей є всена
родним святом. І от в ювілейнім році ціле громадянство кло
ниться памяти тих перших піонірів, що дали почин „Просві
ті" і тому молодшому поколінню, що „Просвіту" розвинуло. 
Між жиючими оба ті покоління заступлені през. Юліяном 
Романчуком і през. Др Костем Левицьким. Ювілей „Просві
ти" є ювілеєм і їх просвітянської дільности, присвяченої 
нашій Матері „Просвіті". Щ о йно на твердих основах діяль
ности тих двох перших поколінь розвивається модерна діяль
ність третого покоління, репрезентованого сен. М. Галу- 
іцинським.

Наше громадянство, складаючи Матері „Просвіті" і її ро
бітникам глибокий поклін пошани з приводу її ювілею, повинно 
поспішити з як найобильнійшими датками на дар „Провіти" та 
вступити сотками тисячів в члени. В році ювілейнім не по
винно бути ні одного Українця і Українки, якіб не стали чле
нами „Просвіти* і не злоЖилп їй почесного дару! Це буде до
казом, що наш народ е культурним народом.

Кров кл и ч е ..
У кожному числі нашого 

часопису подаємо ми в рубри
ці „Новинки" страшні вісти 
про керваві забави та весілля. 
Нашим читачам самозрозумі
ло описуваная тих фактів му- 
сіло надоїсти,алеж обовязком 
часопису є відбивати, як зер
кало, усі події життя, а тим- 
більше події, що мусять під
лягти основному зрозумінню 
й критиці. Справаж кровазих 
гулянок нашого парубоцтва 
стала в останних місяцях так 
наглою, що поминати її мов
чанкою не можна.

Це просто нова язва єги
петська. Ніби якесь запаморо
чення і божевілля охопило на
ші села і щоденно з усіх сто 
рін нашої землі приходять лис
ти, приходять дописи й жалі, 
що на сором наш друкуються 
під шумними заголовками у 
польській пресі і вироблюють 
нам відповідну марку.

З нашого бону напятнова- 
но було вже кілька разів ці 
дикі ігрища парубоцької сва
волі, та голос наш був горо
хом до стіни і ні трошки на 
гелі ке змінилося.

І дальше є оттзке: Заба
ва. Танцюють. Сміються. Па
рубка пють. Нагло котромусь, 
що має вжегорівку в чубі, не 
подобається чийсь ніс, мова 
або й танець. В одній хвилі 
коли, ножі й револьвери в ро
боті. За покривдженим обста
ють друзі — але й той, що 
нападає/ має своїх прихильни
ків. Бійка переноситься на ву
лицю Крик, вереск і зойки. 
А на кінець: трупи, ранені, по
ліція і кілька літ криміналу.

І те діється всюди. У дея- 
; ких селах мусить бути обо 
і вязково кров на весіллю.

Один старший селянин з а - ; 
явив у нашій редакції таке:| 
„Я казавби кождому, хто тіль-і 
ки піднесе руку на забаві на 
другого, дати двайцягь пять, 
а за каліцтво або смерть — 
пять літ тюрми. Тоді відхоті 
лобся нашому парубоцтву кро- 
вавих галабурд. А то візьмуть 
на три тижні до арешту, бан
дита відпічне і тільки кує плин 
мести. Каже: Най посиджу, але 
покажу йому. Бо знає, що дов
го не сидітиме."

В тих словах є повно прав
ди. Безкарність отих крівавих 
випадків богато помагає до їх 
зросту з дня на день. Як би 
були ми вповні культурним на
родом, то ми зрозумілий, що 
десятиліття нашої держави ви
магає взагалі заперестанкя 
всяких забав та скуплення ду 
ха в тиші, повній торжествен
но!’ жалоби. Ми тоді моглиб 
лиху зарадити через бойкот 
усіх тих, що приносять нам 
нечесть та сором нашій назві 
— але щож? Цього мииезро 
бимо.

но цілям релігійного культу і до фі
ґур, постуменгів і таблиць, які є 
прикрасою будинку, якого проект 
зістав враз з прикрасою (орнамен
том) затверджений будівельною 
владою.

. На нашу думку найкраще 
зачобічи лихови в той спосіб: 

У нас повинна зайти така
Зхм на в звичаях, що весілля 
повинні бути тихі та без го- 
різки. Ніякий культурний нарід 
не відбуває весілля з таким

І гуком та галасом, як наші і
* між інтелігенцією також ніхто 
не чує про гучне весілля. Щож 
де горівки, то думаємо, що 
сама велич та радість свята 
весільного така, що їй того чор

' тового насіння не потрібно. Не 
по грібно й руйнуватися госпо
да реви, що робить весілля і 
в» давати 100 -  500 зол. на го
ршку. За ті гроші мігби він 
донці чи синови щось хосен- 
н* го купити. От приміром ко
рову, коня, чи хочаб вулик з 
пчолами.

А дальше відповідна пропа
ганда зі сторони усіх установ 
н > селі та урядів громадських. 
Т./ебаж щоб люди зрозуміли, 
ш.) є країни, де не має й каплі 
г * , івки, а мимо цього і весе- 

там. і люди відбувають ве 
сілая та бавляться чи ье кра
ще ще, як у нас.

І взагалі зрозуміння треба, 
зрозуміння і зрозуміння. Кож- 
дий, хто причиниться хочби 
словом до побореннятої язви, 

і причиниться тим самим до під-
• несення культури нашого села, 
і а в слід за тим до будови на- 
■ шого Будучого докине цегол- 
: ку. — к  к.

й ^яі ійіи унтшв
Нераз по часописах читається, що 

і українське громадянство задумує 
будувати памятники з честь визнач
них наших мужів-патріотів чи ге
роїв, — та заміри їх перекреслює 
адміністрацій на власть.

В повисшій справі польська дер-| 
жава видала декрет з 34. 1919 р. Ч. 
5. ДППП. поз. 93. про затвердження 
проектів памятников зі становиска 
артистичного В тім декреті сказа
но, іцо особи і усякого рода інсти
туції прилюдні і приватні, не виклю
чаючи державних урядів, які замі
ряють в публичнім місцн виставити, 
направити, або перебудувати памят
ник, статую або фігуру — вмуру
вати, або завісити памятникову та
блицю, мають передтим представи
ти проект Міністерству внутр. справ 
(департамент штуки і культури) до 
затвердження зі становиска арти- ; 
стичного, бо інакше можуть бути ’ 
ті памятники усунені.

Проекти мають складатися з ри- 
сункових нарисів, які виясняють: 
помисл і части виконання, з фото
графій плястичних моделів в разі 
застосовання плястичної різьби, а 
понадто мається долучити рисункові 
і фотографічні дані, якіб освітлю
вали зиязок проектованого памят
ника з окружениям. То затверджен
ня повинно наступити найвисше в 
протягу місяця від дати зложення 
проекту. Для нас має дуже велике 
значіння та обставина, що повисше ї 
зясовані приписи не відносяться до 
памятников, фіґур, постументів і иа- 
мятникозих таблиць, уміщених на 
цвинтарях чи то церквах (громад
ських чи приватних), а збудованих) 
приватними особами з їх власних ; 
фондів, (а не комітетгми або гром а-; 
дами)для утреваленкя памяти фун
даторів, або їх найблизшої родини, 
а не кого иншого, як рівнож до пред
метів подібних, посвячених виключ

!

Щоб однак наших людей не зне
охочувати і не наражувати ініція- 
торів на досить велику кару (до З 
місяців арешту або гривну до 3.000 
зол.) належить в данім случаю стро
го придержуватися повисшого де
крету і через нашу парламентарну 
репрезентацію домагатися скорої 
иолагоди внесків.

Др. Микола Рибак.

Гриць Огірок.

Світильники горящії...

С к о н ф іс к о в а н о !

З а ж н е  п и т а н н я .
Чому наступило обезцінення пе

редвоєнних життєвих обезпеченъ та 
чому воно не може більше повто
ритися ? Важне це під суспільним 
оглядом питання — та здавалобся 
непоінформованим, що тяжко на 
него відповісти. Однак відповідь на 
це дуже легка: Жадне товарист
во обезпеченъ тут не завинило — 
навіть велика війна і ще більші її 
наслідки тут лиш посередною при
чиною — а цілою причиною і же- 
релом обезцінення давних обезпе
ченъ — це передвоєнне обезпече- 
неье законодавство.

Підчас коли инші фінансові ін- 
с лгуції могли перед війною скла
дати свої резервові фонди в добре 
забезпечених гіпотеках та иньших 
недержавних вартісних паперах — 
то після асекураційних законів му- 
сіли товариства асекураційні помі
шувати свої фонди в паперах з 
державним забезпеченням: так пр. 
в давкій Австрії в австрійських ко
ронах а підчас війни в воєнних 
позичках.

Валюти богат ьох держав та дер
жавні папері стратили вартість а 
другим ударом вже після війни були 
примусові переміни на нові валюти 
в нових державах, котрі знова у- 
лягли девалюації — а заключувати 
життєві обезпечення в чужих, твер
дих валютах не було вільно.

Се є причини обезцінення всіх 
давних життєвих обезпеченъ!

Аж від 1924 р. наступила зміна. 
Держави, котрі добре розуміють я- 
кий вплив і велике значіння мають 
життєві обезпечення для загального 
національного господарства знове- 
лізували дотичні закони та не лише

Рг. 51|28|2. 5̂ с1 окг^§о\ѵу ѵѵ Ргге- 
тузіи  розіапоѵѵіі па розіесігеиіи піе- 
Іахѵпет ро ѵѵузІиеЬапіи Ргокигаїога 
ргху іугїіге Засігіе : а) гаіѵ/іегбгіе ро 
тузіі рггерізй 2 агі. 76-£0 гогроггг)- 
сІ2епіа Ргегусіепіа Кгесгурозроіііеі 
Роїзкіеі 2 гіпіа 10. та іа  1927 рох. 
398 132. Р2. Р. №. 45 ех 1927 боко- 
папо Ппіа 20-§о Іізіорасіа 1928 рггег 
Зіагозіхѵо \ѵ Рггетузіи га^сіе сга- 
зорізта Бкгаіпзкіі Ноіоз №. 48 2 дпіа 
25-§о Іізґорасіа 1928 2 роѵѵосіи, ге 
2атіез2С2опе \ѵ іе т  сгазорізтіе аг- 
Іукиіу р. 1. 1) „кіо зі]е ѵѵііег гЬеге 
Ьигіи'4 об з1о\ѵ „1 коїу 2 осіпор зіо- 
гопуи йо зіб\ѵ „2гоЬіі гаЬаІі гуііа 
роЬісг Іікгаііісіѵѵ пето2Іу\ѵут“. 2) 
ѴѴ агіук. „Оорузу" ѴѴісІеп ой з!о\ѵ 
„Зрупухѵзгуз пай рг2ус2упату“ йо 
з16\ѵ „иг ойпЦ зоЬогпіі икгаіпі“ хѵге- 
32Сіе 3) \ѵ аііукиіе „ДѴзіасгупа41 
\¥82С2епи]а гщайпуегкі рос2Іо\ѵо]і“ 
ой зіохѵ „Сгу т о ге  ге |е 2 когу“ 
йо зібхѵ ,,р1и]и1 п ат  \ѵ 1усе4‘ гахѵіе- 
га]а \ѵ зоЬіе гпатіопа гЬгойпі 2 § 
58 і ѵѵузЦрки г §. 303. и. к. і 
ѵѵузЦрки 2 агі. 1. гогрогггійгепіа 
Ргегуйепіа РгесгурозроШе] Роізкіе] 
г 10. та.іа 1927 рог. 399 Бгрр. №. 
45 ех 1927. Ь) огаг ѵѵуйас ро тузіі 
рггерізи г агі. 77 су1огѵапе§о па 
хѵзі^ріе гогроггдйгепіа хакаг йаі- 
82Є&О гогрохѵзгесНпіапіа 1е§о р ізта  
йгикохѵе^о. Хагагет хѵуйаіе зіе ой- 
рохѵіейгіаіпети гейакіогоѵѵі 1е§ог 
сгазорізта гакаг, Ьу оггесгепіе пі- 
піеізге итіезсіі Ьегріаіпіе \ѵ па}- 
Ы ігзгут питегге і Іо па ріепѵзгеі 
зігопіе рой гу^огет пазЦрзІѵѵ ргге- 
ѵѵійгіапусЬ \ѵ агі. 60 Іе^ог гогро- 
ггайгепіа. — 8^й окге§о\ѵу хѵ Ргге
тузіи  Оййг. VI. йпіа 26. Іізіорайа 
1928. — ХѴіІескі.
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що позволяли асекураціиним това
риствам заключувати життєві о- 
безпечення в заграничних, твердих 
валютах, але і поміщувати своїпре- 
мійні резерви в землі, реальностях 
і паперах, незалежних від судьби 
держави.

Завдякй цим змінам дійшли в по
следних роках життєві обезпечення 
у всіх краях західної Европи до ве
ликого розвитку, бо кождий обез- 
печений є певний, що обезпечення 
його старости, життя, чи його ро
дини в валютах, забезпечених ве
ликим відкладом золота та забез
печене великими резевовими фон
дами, льокованими в золоті та гі- 
потеках та реасекуроване в иньших 
реасек. могучих інституціях, котрі 
творять нині один ^езпереривний 
ланцюх ґваранцій —не може вжеу- 
лягти обезціненню !

Як в наслідок того зріс шалено 
попит на життєві обезпечення в за
хідній Европі, возьмім на примір 
Німеччину. З руїн гордої, передво
єнної будівлі життєвих обезпечень 
вратовано в Німеччині ледви 300 
міліонів зол. марок з року 1924.

В наслідок зміни законодавства 
та остаточного зрозуміння широ
кими шарами населення причини 
попереднього упадку — повернуло 
знова з елементарною силою довірє 
до життєвих обезпечень та зросла 
віра в їх конечність, доцільність, 
впрост необхідність та їх значіння 

не лиш під оглядом економічим, але 
і моральним, примушуючим до по
важного роздумування над життям, 
до працьовитости і ощадности — а 
всьо разом взяте до могучого від
родження нації!

Життєві обезпечення що в році 
1927. дійшли в Німеччині вже до 
висоти 95 міліярдів марок німець
ких в золоті — стали одним з фак
торів так скорого, впрост неімовір
ного відродження німецького наро
ду з упадку! Чи ми Українці це 
зрозуміємо та чи возьмемо собі з 
цего науку? — Ярослав Ґуґлевнч, 
емер, учитель гімназії.

Д о п и є и .
С танислав!». Дня 7. минулого 

місяця було у нашому місті вели
чаве кооперативне свято. Перша 
часть відбулася на подвірю П. С. К. 
при величезнім здвизі народу. Була 
це Служба Божа і привіти, по яких 
слідував похід до Сокола. По по
лудни свято продовжувалося. Про
мовляли ріжні кооператори, між 
инш. і дир. Палій. Співав хор і були 
два живі образи. Один представляв

коршму і пияків, а по заду у си
ньому світлі кооперативу. На дру
гому був вбитий пяниця, один чо
ловік видирав другому чарку, а по 
заду була група людий, над якими 
стояла жінка в ролі кооперації.
Тлом тої Групи була кооперативна 
фабрика. Образи були чудово о- 
світлені та уложені, так, що пуб
лика хотіла на них як найдовше 
дивитися. Учасників свята так було 
богато, що велика саля Сокола не 
могла помістити й половини. Про
граму мусіли повторити. Треба та
кож згадати і про сталий театр 
Станиславівський ім. І. Тобілевнча.
Він розвивається дуже гарно. Від 
вакацій дав він цілий ряд вистав:
„Чар вальса" (10 разів), „Ой не 
ходи Грицю" (б разів) і „Запоро
жець за Дунаєм" (4 рази). З  нагоди 
листопадорої річниці дав театр ви
ставу „За друзі своя" (Шумі Марі- 
ца). Вистави є що суботи і що не
ділі. Рівнож і Драм, секція Марій
ської Дружини виставила прегарно:
„Прихований жемчуг", з римського 
життя. У жовтні в тут. укр. школах і дИВ0>щ0 падають тепер трупи.Тому
заведено шапки-мазепинки. Невдо- 
волені були з цього місцеві Поля
ки. Вони творили боївки і нападали. тай зробив Сй0ЇЙ дитнд. на . 
на наших учеників. Кричали за ними« йття нечесть бо дюди теп ер ;бу„
„Маслосоюш , „Кабани і били, на" ід уть пальцями в цілім повіті пока- 
віть на головних вулицях, решті зувати. д н та жінка або той чоло-
добилися того, що новин воєвода 
Наконєчніков (явесь історичне наз-
виско), мав сказати, що мазелинок сподіватисЬ) як лиш „ не па 
не стерпить. „КурерС таніславові ; ють родичі . ц.да громада. Дде в
трохи зі шкіри не виліз і врешті 
мазепинки зістали заказані аж до 
рішення кураторії. В часі листопа
дових роковин була у нас панахида 
в катедрі, яку правив парох о. Стек 
в асисті 8 священиків. Співав хор. 
Церква була виповнена по береги 
Пластуни були з прапором. По па
нахиді горячими словами промов
ляв о. Терешкун. На другий день по 
Службі Божій розійшлися вістки про 
львівські події. Поляки заворуши
лися. Часописи в одній хлилі роз
купили. Наші цілими ночами сте
регли укр. будинків і склепів. Серед 
цього напруження зближалося бгіе- 
зі^сіоіесіе. Дехто навмисне підчас 
днів 10. 11. листопада провокував— 
але Українці з погордою робили те 
що мусіли. В школі науки не було 
і молодіж не брала участи в поході. 
Всіх навчив 3. травень і звісна Гім
назійна афера. В ночі з 10. на 11. 
відсвятковано так „сігіезщсіоіесіе"» 
що вибито шиби в монастирі СС. 
Василіянок, де не було наліпок. Де
инде був спокій. Похід нашої м о л о д ім*1тет Українців уладив дня 2. лис- 
відкликав Сосніцкі в останній хвилі • топаДа 1928 свято з нагоди 10-ліття 
з огляду на „напренженє стосун- ■ повстання нашої держави. Гарно 
куф". Деякї Українці „страха ради" і виписані запрошення, розіслані ус«м 
і собі освітлювали вікна і поліпили і визначнійшим громадянам передміс-

наліпки на шибах. Це прикро вра
жало. В сам день паради падав ряс
ний дощ і вона випала блідо. Всі 
ходили, як змоклі кури. Так минули 
ті бурливі дні. Тепер усе заспоко
юється. Тільки дух кріпиться и рос
те. — Михайло К.

С трільне, пов. Городенка. Най
старші люди нашого села не памя- 
тають такого, яке сталося у нас в 
сам день св. Михайла. Того дня на 
однім весіллю одинпарібок з нашого 
села впав трупом а двох инших тяж
ко ранено. Убійники вже сидять в 
криміналі. Ся подія свідчить, що на
ша молодіж в селі цілком ледачіє. 
Тай не молодіж тут винна, а старі, 
що молодіж не держать в руках, 
але пустили самопас. І от молодіж 
упивається, рикає ночами якби по
дуріла. І як не має молодіж дичіги, 
коли наш Газда, як справляє ве
сілля, то і посліднин хвіст вижене 
на ярмарок, аби прославитися і впо
їти людий. Винні також родичі, що 
заправляють вже від дитинства сво
їх синів і доньок до горівки. І не

на совісти тепер буде мати трупа 
той господар, що впоїв молодіж,

вік мали „кріваве весілля". 'Моло
дість—буйність, всего від неї можна

нас до того ще далеко. Десь по 
инших селах вже коршми зносять і 
заміняють їх на Читальні, а в нас 
таких ще багато - багато, що і без 
церкви і школи обійдуться, але без 
коршми то ні. Може цей страшний 
випадок опамятає нашого війта і 
наших радних, що треба як найскор- 
ше позбутися коршмарів тай мо- 
лодіжю заопікуватися. А то у нас 
таке, що парібчук, котрому ледви 
ненине молоко обісхло, а він собі 
вже циГар в губу тиць тай до корш
ми, а по дорозі, то верещить, як
би хто його різав. Рада громадська з 
війтом повинна зарядити, щоба у 
нас від суботи до понеділка не про
давали в коршмах горячих трунків. 
Доки у нас війт і рада не зробить 
ладу, то будуть падати трупи час- 
тіще, бо пяний не має розсуійу- 
Подібний до звірини. Що наш війт і 
рада громадська зробить в тій справі, 
то я напишу. — Наш.

Б о л ем є  під Перемишлем. Ко

тя, заохотили їх прибутно год.6 .до 
місцевої церкви на панахиду, — а 
потім до місцевої читальні на ака
демію. Панахиду за поляглих бор
ців за волю підправив о. Василь- 
кевич, га§ио співав хор місцевої 
читальні. При заімпровізованій мо
гилі держали почесву сторожу лу
говини в одностроях. По панахиді 
усі присутні в числі кількасот уда
лися до гарно прибраного льокалю 
місцевої читальні. Про значіння свя
та виголосив реферат Др. М. Рибак, 
який візвав присутних до спільної 
праці на полі культурнім і еконо
мічнім. Пошановано честь поляглих 
борців за волю через повстання з 
місць і одномінутову мовчанку. Гар
но вивязався хор місцевої читальні, 
який співав під орудкою п. Дмитри- 
шина. Видно було старанне підго
тованая, як також вибір точок був 
відповідний. Деклямації випали та
кож складно. Публика виконавців 
винагороджувала рясними оплеска
ми. Слідно в читальні роботу виді
лу, який може одинокий з місцевих 
читалень спромігся на вистави в 
тім році навіть під зглядим музич
ним вибагливі. В тім згляді не ща
дя і ь свого труду пп. Волянська і 
Дмитри шин, які тоже своїми сольо 
співами на академії захоплювали 
публику. По відспіванню національ
ного гимну учасники, підбадьорені 
на дусі, розійшлися домів. Як видно 
— то Болонє працює. — Очевидець.

8  Польщі і про  Польщу

Поляки кресові дуже во
йовничий народ. Про їх „ге 
роїв“ і кресових „рицержи* всі 
знають. Люблять вони побрень
кувати, як стародавна шляхта, 
шабелькою. Того польського 
звичаю не хочуть покинути й 
панове посли з „єдинки". Отеє 
в соймі посол Славек викли
кав на поєдинок соціялістич 
ного посла Нєдзялковського. 
А за ним пішли инші. Щоби 
трохи примирити войовничість 
послів державної лісти ГІПС 
обєдналося з усіми соціялі 
стичними Групами та заборо
нило своїм членам брати участь 
в поєдинку — мовляв, поєди 

<нок це те саме, що напасти 
на когось з ножем на вулиці. 
Але ще і в иншій спосіб по
казують ПОЛЬСЬКІ посли „свою 
войовничість". Перед кількома 
днями напав посол Полякевіч 
на посла Хруцького на кори 
тарі сойму і вдарив його два 
рази в лице. Дивне лише це, 
що пос. Хруцький не віддав

йому так, щоб він ногами на 
крився. Деякі посли соймові 
обурилися, що в соймі посол 
поводиться як в коршмі і за
жадали від маршалка, щоб він 
завів лад в соймі. — До Вар
шави приїхав секретар Союзу 
Народів Сір Джеме Дрімон, а 
Поляки витали його, як вита
ють кождого чужинця, що має 
значіння за границею. На цім 
Дрімоні їм дуже залежить, бо 
Польща хоче мати стале місце 
в Союзі, а тільки за його про
текцією дістала по великих 
клопотах піьстале. — В поль
ськім соймі пос. Целевич про
тестував проти гнету, якого 
дізнає український нарід під 
Польщею. На це відповів мі 
кістер Складковський ось так:

„Щодо п. Целевича, то нз має 
він поаза промовляти тут з ’мени „під
битого народу" і переводити анальо- 
ґії між нашим визвольним рухом 
проти заборців і політикою україн
ських націоналістів в „МалоПольщі". 
Польський нарід не підбив україн
ського народу, боротьби з ним не вів, 
ані не веде. Не має п. Целевич пра
ва промовляти тут до нас в імени 
населення „східноїМалопольщі", ані 
в імени українського населення.Не
хай памятає, що у воєві.стві, де 
його вибрано, польського населення 
є 45 проц? П. Целевич, коли вияс- 
нючи українську військову організа
цію покликуєт ься на польський при
клад нехай памятає, що наші не 
працювали за чужі гроші і для чу
жих фахово не займалися шпигун
ством на шкоду чиєї’Небудь свобо
ди. Не хочу з п. Целевичом поле
мізувати щодо подробиць. Дияучть-

Що чувати в світі?
зажурили

ся тим, що в Америці прези
дентом держави став Гуьер. 
Вони сподівалися, що після 
Куліджа прийде на його місце 
Смідз або хто другий і тоді 
Америка поведе иншу політи
ку супроти них. Бо Американці 
не узнавали їх за державу, ні 
не торгували з ними, а відко
ли большевики пробували зро
бити конкуренцію своєю наф
тою американській — то сто
сунки ще погіршали. А звісно: 
Америка сьогодні велика пані і 
що скаже — свяга річ. Та 
вийшло інакше, як сподіва
лися червоні „таварищи44 і от 
зажурилися вони. А що Гувер 
буде такий сам, як Кулідж у 
свойому урядуванню, то про 
це свідчить ось-таке: На три 
дні до його вибору післали 
большевики депутацію до ньо
го тай просили, щоб він лас- 
лавим оком глянув на боль- 
шевію. Гувер приняв їх, але 
сказав, що не допустить до 
визнання большевицького те
рору на области давної Росії 
за державу—-а навпаки: буде 
старатися завести там лад. Ко- 
лиж такий чолорік, як Гувер, 
погрожує - то не на ж арти.— 
Недавно закінчилися в боль- 
шевиків два процеви, які яр
ко св дчать про комуністичну 

ся він, що домагаються видачі кіль- справедливість і господарку, 
кох
Мі
лями, народе український, є поляки’
„Мету осягнемо, а тоді ти, ляху, і гзтьох наивищих судових у- 
забірай своїх граяичників і палики І радників. Вони побйрали від 
і втікай з української землі, а ти, І підсудних хабарі після озна- 
український селяне, бери колики і І ченої тарифи і найбільших 
гони ляха з тієї землі". Коли вираз-1 нав| ть бандитів випускали за 
но підкреслюю, що не допущу до . . * п  3
народовостевої боротьби і коли за ГР іиі на ВОЛЮ. тюрмах та 
пасивність в перешкоджуванні спро-; з тими, що мали йти під суд, 
бам боротьби дискваліфікую най- робили собі урядники забави, 
більш засиджених достойників, п. | а  підчас цього безчестили та 
Целевич сміє порівнювати мене до > ті.. . .
міністрів царської Росії. Не випові- ЗНе ОЛЮВсЛИ ВСІХ ЖІНОК, з а 
даю війни українському народові, і ГрожуїОЧИ ІМ КВрЯМИ. В Мос- 
лише заговорам проти цілеє ні поль-; кві зноваж судили 69 вищих 
ської держави. Визнання до бороть- урядникІВ-ІНЖІНбрІВ, ЯКІ також 
би п. Целевича не приймаю, бо не Н л .  . У ’ . •
має він права промовляти в імени врали хаоарі від, усіх інтере 
всього населення". і сантів, навить від чужинців.

р  . \ Через це понесла держава ве-
скон ф іскован о . 4,личезні шкоди, особливож на 

і залізниці, де повіддавано май-
-------- ------------— -----------------  же всі роботи у невідповідні

Заповіджені а з приводу листо-І руки за хабарі. І червоних 
: ладових подій відкликані вистави, суддів і червоних інжінєрів 
і звісної гротески Галактюма Чіпки > 7 г гІ І Ле-ле „ВЕРТЕП НАШИХ днів" засуджено на грубі літа кри- 
відбудуться в грудні а саме: Старий ’ міНнлу — але хиба це пере- 
Самбір, субота, 8. грудня бр. Самбір,; шкодить хабарництву? 
неділя, £  грудня бр. Дрогобич, п о - і . . .
неділок, 10. грудня бр. Перемиш ль,' К а т е ч ч и в »  має великий 
вівторок, ДНЯ 11. грудня бр. клопіт з промисловцями з о-

ох послів, а ось винятки з їх про- і у  першому, який тревав 19 
суджено в Астрахані бо-

ВСЕВОЛОД ЛЯРіШЕНКО.

А сонце заходило...
Червоно заходило сонце...
Цілий день, од самого ранку гу

діли гармати. Доріжкою, що тягну
лася смугою між рівними квадрата
ми жита та пшениць, сунули цілі 
валки возів, їхали вершники, тягну
лися люди...

Над селом стояв пекольний гамір. 
Звалилося війська, хурґонн, само
ходи.

Усі знали, що драма кінчилася...
Увесь день — там — за селом 

рішався бій, виривали собі по шмат
ку поля одні і другі. Діти тих піль, 
діти, що виросли на скибах борони
ли її з усіх сил, але сили ломалися.

Залізо тяло, як коса квіти, усе 
завзяття, усі геройства і посвяти.
І перед ним уступали молодечі палкі 
груди, корчилися в болю окервавлені 
серця і поторощені надії.

Ого !...
Це був липень 1919 р.Той липень, 

що заважив на нашій долі.
Вози відіздили поспішно, а візни

ки краяли коням хребти — аж рука 
боліла. Оиорошені, з диким од жа
ху лицем, приходили відціля, присі
дали і відходили.

1 кріваво заходило сонце. Так 
кріваво — мов хто небозвід живою 
кровю з рани підмастив.

* * *
Хата старої Насті стояла при 

самому шляху. Вона бідненька вдо
ва. Ані чоловіка в ньої немає, ані 
маєтку не видно біля хатчини. Оди
ноким щастям був її Петро. Один, 
одинокий син. Жахлива війна потяг
нула його далеко від рідного села, 
на чужину, кидала по всіх фронтах, 
але Господь зберіг його від воро
жої кулі. Скінчилася війна, але не 
для Петра. Міето цісарського орла, 
Петро пішов боронити — Тризуб,

„Якась Україна. — думала стара 
Настя. — Ох Боже, Боже! змилуйся 
над нами! Дай, щоби хоч Петрусь 
вернувся"...

А тим часом почався відворот. 
Цілий тиждень їхали, та їхали. Село 
надивитись не могло. Люде не знали, 
що діється.

„Ідемо на внший фронт!" — го
ворили підбадьоруючо стрільці.

Та не так воно було! Наші відсту
пали перед перевагою ворога. І день 
і ніч їдуть — йд/ть, обози за обо
зами, курінь за курінем. Все йшло 
на Схід... до братів. В чогирокутник 
смерти.

Йшли діти краю в обійми смер
ти, але бадьоро й гордо. Горем при
биті стрільці показують вимушену 
веселість.

А в дійсносте? Молоді серця кра
ялися від тяжкого болю, на згадку 
про відворот.

На кого кидати матері, батьків? 
На знуихання й на поталу ворогові? 
Але так мусить бути! Приказ був: 
йти за Збруч!

„Ой та зажурились, Стрільці Сі
човії..."

А стара Настя сиділа на приспі 
під хатою, зі слезами в очах і зга
дувала сина.

Такий цвіт! Така весна життя, 
така буйна молодість. А все йде на 
чужину, Бог зна куди. А військо йде 
і йде. Ось вже останні. Ціла сотня 
припорошена а все гарні й рослі 
хлопці. А всі прибиті горем. В ос
таннє дивляться на свої рідні села, 
рідні ниви. Може це послїдний раз.

Пращтйте, дорогі села убогі, ира- 
щайте батьківські стріхи рідні, пра- 
щай земле, що виростила таких 
дітей! Пращайге старі липи й каш
тани, ось там під горбочком, коло 
церкви, де колись ми проводили свої 
найкращі дитячі хвилини! Вращай
те поля, ліси, гаї й луки, пращайге 
всі дороги, всі місця знані, кра
щайте свояки й сусіди, пращайге 
найдороща мамо й батьку! Вращай
те, на віки пращайге!

Пішли стрільники битим шляхом 
на Схід. Довго, довго чути було 
журливу стрілецьку пісню. Довго 

іще с гоя ли люде. Деякі плакали.

Довго неслася тужлива, стрілецька 
пісня на крилах до рідних піль, д о 
рідних гнізд. А за ними курилася і 
доріженька.

Настя сиділа на приспі, — а сле-1 
зи горохом котилися. Старечі очі 
вбила в сторону, звідки вертали на
ші. Ось ще їдуть — останні стежі 
на чорних конях.

Забилося серце Насті. Згадала 
чогось-то свойого сина. А вершни
ки все блище й блище.

І нагло здрігнулося серце, пізна
ла Петра на коні. І любо і мило 
стало бідній матері. Сонце все нище 
й нище заходило, — останні, слабі 
проміння кидало на вершки дерев. 
Безжурно сміялося сонце, а нещас
на мати то плакала, то раділа.

А Петро доскакує. Скочив, при
бігає до матері. Пращається.

— Та що ти робиш, Петре, чого 
так скоро утікаєш?

— Не можу, мамо — сказав твер
до Петро — це воєнний час.

Один момент. Петро вже знова 
на коні.

„Вращайте, мамо, моліться Бо
гові за мене, щоб швидко вернувся".

„Сину, сану мій безталанний — 
чи дочекають мої старечі очі бачи
ти тебе?

— „Мамо"! #
— „Сину"!
І тупіт кінських копит залунав 

по дорозі. І тихо після цього. Го
рячий день скінчився. Золоте сонце 
сховалося за гору.

І довго, довго плакала бідна ма
ти, поки сил нестало. Дивилася в 
далину, що взяла в неї улюбленого 
сина.

А Петро?
Пішов далеко, на Вкраїну, — де 

знайшов смерть від плямистого ти
фу. І поховали Петра враз з пиши- 

і ми в глибоку могилу.
На могилі стоїть ще й досі бе

резовий хресг. А мати чекала, че 
кала улюбленої дитини, тоне доче 
калася. Поховали бідну, і її свіжа 
могила чорніє на цвинтарі. А-сон ге

як заходило тоді, так тепер що дни
ни заходить.

Безжурно кидає свої проміння на 
могилу мами і сина. Буйний вітер 
шелестить біля могил — розмавляє.

А сонце йде й за собою день 
веде. — Зараненько наше встало... 
Густі хмара накрило його. Зайшло,

Та не довго буде за хмарами. Ро
зійдуться вони а до нас горем при
битих усміхнеться Сонце Воскре
сения!

*) Це з „Пролетарської Правди". Боль
шевики кажуть, що родина, батьки, діти та 
їх обовизк.і це буржуйська видумка. 1 
тому позакладали т. з», діточі комуни (діт- 
к ’мунп) у яких на свій лад виховують дітей 
на будучих б ндитів та комуністів. Нинішнє 
он.>ь дання показуб, яких настоятелЬ ма
ють ті діти.

І. СИП.

К іт  і МИШІ.*)
Чи чули ви стару байку, де миша, 

безнадійно махнувши лапкою й зіт
хаючи, вимовляє глибокодумні слова 
про те, що сильнішого за кота зві
ря нема..

Дитячу трудкомуну N1*. 2 імени 
Червоного Жовтня за всіма озна
ками в Ккїві вважають за гарну. У 
всякім разі на всі доповіді, звіти й 
рапорти про її діяльність завжди 
ухвалювали найкращі резолюції, ро
боту незмінно визнавали за задо
вільну то-що.

Не задумуватимешся над тим, як 
могло це статися. Може й справді 
тут не так уже кепсько стої гь справа.

Напр. у диткомуні ІЧг. 2 не було 
всього того, на що хибували ннхіі 
дитячі заклади. Тут не крали, не 
розтринькували народніх коштів, не 
купували тисячних гучномовців, щоб 
підсилювати культроботу серед обір
ваних і голодних дітей. Але тут ко
рінь зла був і тимчасом є в тому, 
що туг дві групи: кіт—завідатель

Волинець і миші — ввесь збір ро
бітників. Кіт, як цей повинно бути, 
переслідує мишей і, віддаймо на
лежне його завзяттю, з такою впер
тістю, силою й настирливістю, що 
справді його енергія варта, щоб її 
краще використати.

Кіт ніколи не минає нагоди на
гадати мишам про свої кігті. Кіт 
сердито шипить на роботі. Кіт хо
дить, люто наїжившись, наганяючи 
страх на миші. А миші... миші без
надійно махають рукою, слухаючи 
мову „відважних" про одсіч: та що 
ви, мовляв, адже все одно сильні
шого за кота звіря нема.

Кіт панує далі. Проте відомо, що 
не все котові масниця. Настає й ве
ликий піст.

І ось на зборах ради диткомуни, 
підбадьорені розмовами про само
критику, миші дають Генеральний 
бій котові.

Вісь виступів — справа про став
лення до співробітників. Одна за 
одною виступають, набравшись смі- 
ливости, миші із своїм: „Я обвину
вачую".

Ось коротенький перелік деяких 
далеко не всіх, особливо яскравих 
моментів.

— Адже ви завжди не розмов
ляєте, а кричите,—навіть при дітях. 
Скільки разів ви обіцяли мені спу
стити мене з усіх сходів. (Це питає 
лікар тов. Ц.) А памятай ге, як, роз
мовляючи з дітьми, щойно вчора 
взятими з вулиць, ви доводили їм, 
що злодій, убійник — не злочинці? 
І навіщо-ж було після розмови лі
каря про гігієну ротової дуплани з 
посмішкою, позіхаючи, казати: Та 
що там іще... Чисть не чисть, зуби 
все одно випадуть. Дітям, звісно, 
такі виступи були до вподоби. Ба
гато більше в усякім разі, ніж „роз* 
мова руками", до якої, признайтесь, 
ви не раз уже удавалися...

(„Кіт" мовчки й похмуро слухав 
виступи „наклепників мишей". Тіль
ки блискучі очі свідчили, що він 
хвилюється.

А „миші" картали),
— Хіба можна називати співро

бітників при дітях „сволотою"? Хіба 
неодмінно треба доводити людей до 
гістерики? Хіба нема иншого захо
ду адміністративного, коли не то
вариського впливу, як загрози: „Роз
жену! Вижену! Пошлю до дідька".

— Одна співробітниця вимагала 
щоб заборонили дітям спати вдвох 
в однім ліжку, а ви їй — нагадали, 
що спить-же вона з чоловіком в 
однім ліжку — і нічого!...

— Кажіть просто, кого ви вирі
шили ззісти живого, а хто може 
сподіватися, що лишиться живий?

„Миші" картали. Вони ставили 
котові силу запитань, наводили си- 
лу-силенну фактів, називали дати, 
місце, свідків, обставини.

Це були цікаві збори. Дуже ціка
ві, і таких удруге може, н не буде. 
„Миші" розважали душу. Вони го 
тові були навіть простити „котові" 
всі минулі старі кривди в імя май
бутнього, в імя можливости працю
вати надалі.

Завідатель сидів у кутку й похмуро 
слухав. Коли-ж прийшла йому чер
га говорити, він сказав на адресу 
„мишей".

— Ах ви, дармоїди! Гнати треба 
таких гнилих смердючих інтеліген
тів!

І багато пншого такого. А на
прикінці: Я може йпопросив-би на
віть вибачення, якщо когось обра
зив. Але, коли ви так на зборах на
важуєтеся виступати... Ну, щож,- 
добре...

Кіт знову наїжився і, фосфорич
но блиснувши очима, відмовився під
писати протокол зборів, де був і 
представник Наросвіти.

* Ф *
Тимчасом у діткомуиі №. 2 все, 

як було. Товариші наросвітянці! 
Невже її справді „сильнішого за 
кога звіря нема"?
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дної а з робітниками^ другої 
сторони. В останному часі ні
мецький важкий промиел ме
талевий, діставши допомогу 
зза границі розпочав оживле 
ний виріб товару. Товару того 
назбиралося дуже богато, а 
тимчасом вивезти його можна 
було тільки малу кількість. В 
наслідок цього промисловці 
обнижили платню робітникам 
а ті відразу застрайкували. У~ 
ряд признав рацію робітни
кам, зажадав для них підвиж - 
ки, а у відповідь на те про
мисловці в Надренії звільнили 
відразу 213 тисяч робітників 
металевого і 120 тисяч дерев
ного промислу. Фабрики ста
нули а велика армія безробіт
них затяжіла важко на буджеті 
держави, бо уряд мусів роз
почати для них виплату допо 
моги. Зразу хотів уряд зму
сити силою промисловців до 
уступок і навіть деякі фабри
ки під його примусом розпо
чали були працю. Але тоді ко
роль німецьких часоп сів Гу- 
ґенберґ загрози в тим промис
ловцям, що замкне їм кредити 
і вони му сіли роботу припи
нити. Такий напружений стан 
трівае вже четвертий тиждень. 
Кілька разів вже пробували 
міністри порозумітися то з

та. Товии народу залягають 
площу перед палатою короля, 
та ждуть нетерпеливо на віст
ки про стан його здоровля, а 
в цілій Анґлії моляться за його 
видужання по костелах. Анг
лійці — треба признати, дуже 
люблять свойого короля.

прези
дент Кулідж, який передасть 
свій уряд нововибраному пре
зидентові Гуверови в дні 4. 
марта 1929 р. виголосив перед 
кількома днями в Вашингтоні 
велику промову. У тій промові 
говорив між иншими таке: „А- 
мерика нічого не виграла в 
світовій війні. Європейські дер
жави взяли собі области дав
но! Туреччини, поцілили між 
себе німецькі кольонії і по- 
конфіскунали заграничні ні
мецькі маєтки. А мимо того 
видали ми на війну 36 міліяр- 
дів долярів і вона коштує нас 
з інвалідськими та сиротин
ськими пенсіями та шкодами 
100 міліярдів долярів. Кажуть, 
що ми війну виграли. Одначе 
можна переконатися, що й 
виграна війна & страшним не
щастям. Війни взагалі не по
винно бути. Та на жаль сві
том кермує ще й досі само
любство а не розум і сумлін-

Хорвати не тільки оббдналися 
у спільному фронті з Чорно- 
горями і Словінцями проти у- 
ряду, але й усі Серби словін
ські пішли їм на руку І чим 
раз через те менше бояться 
Сербів. Серби чуються дуже 
непевно. їх політик Неделко- 
віч пише в часописі „Време" 
таке:„Хорватиє зорганізовані, 
багнуть своєї держави і нас 
ненавидять. Ми не зможемо 
нічим задержати їх при собі, 
а час помагає їм, бо дає змо
гу ще краще обєднатися. Нашу 
повагу за границею підкопу 
ють. Ми є з усіх сторін під
міновані і положення наше у 
власній державі що раз пога
ніше. Ідемо до катастрофи". З 
тих слів видно, що „галайст- 
ра“ не така то й слабенька, 
щоб можна її придусити.

В розпочав Ма
нію з новими міністрами у- 
рядування. На першому засі
данню новий той президент 
міністрів піддав думку, щоби 
завести богато ощвдностей та 
позносити деякі уряди, що є 
менше потрібні. Попередний 
уряд позаводив так богато 
всіляких канцелярій та сіґу- 
ранц (поліційний уряд), іцо де
які не мали й роботи.А мимо

ПЕРЕМИСЬНІ КІНОТЕАТРИ
від 2—9. XII.

Гіольои'яі ЗОЛОТА ЛІЛЕЯ -  
фільм на тлі Габсбурського дому. 
Рекорд настрою, кольориту і пори
ваючої гри. — АНГЕЛ ВУЛИЦІ — 
поема шляхотної любови і безгра
нично/ посвяти.

Редута: ТРІЮМФ БІЛОГОЛО
ВОЇ — фільм, що є перлою робітні 
„Совкіно" в Москві з артистами: 
С у д а к е в и ч е м  і Б а к ш е е в и м .

Олімпіш ЇДЬ ЛЮБОВИ -  мо
гуча поема кохання, болю і щастя 
зі звісним Рамон Новарром і Анною 
Май Вонґ. Неоглядана доса гра й 
сценерія що поризала народи.

б. ЄЇЕВЙЙ гшимі
Шамбелян Папський, радник 
Митр. Консисторії, б. Генераль
ний вікарій галицький, декан 
Рогатинщини і парох Верби- 
ловець, почесний член „Про
світи " і діяльний член всіх у- 
країнських центральних уста
нов у Львові і Рогатині, упо
коївся в Бозі дня 26. листо

пада 1928.

ня. І тому й ми мусимо збро- промисловцями з робітниками І ЇТИСЯ)ІЦО̂ НЄ п0/ азатися биез- 
боронним/Далі говорив Кулідж— та і одні і другі вперті. У 

слід за тим вибухла по робіт

ЩАСЛИВОЇ ДОРОГИ, ПАНОВЕ! 
Львівська „Хвіля" подає, що ґродзь- 
кий староста др. Райнлєндер та ко
місарі поліції Новодворський, Ґра- 
бовський, Лозінський, Респондек,Міт- 
лєнер (загально знаний Українцям), 
Парилєьіч і Бялковскі зістали пере
несені зі Львова до Польщі. Як до
носить урядовий комунікат пере
несли цих панів з „Малопольскі" до 
„Вєлькопольскі" за це, що вони за
ховувалися в часі львівських погро
мів дуже мляво. Нам тільки оста
ється відіткну і п з полекшою та 
побажали: Щасливої дороги, пано
ве комісарі ! А там урядуйте краще!

ПРАВДА ВСЕ ВИЙДЕ НА ВЕРХ 
21. жовтня пропала була у Львові 
Гаська Юрочко з Вишенки пов. Го
родок, яка вибралася туди з това
ришкою шукати праці. Як виясни
лося пепер, то Гаську вкинула до 
ріки недалекоДомарижа та якраз її 
товаришка, Ганна Баландюк, зі сво
їм коханцем. Передтим грабували 
вони Юрочківні 35 зол., які мала та 
з собою, а опісля побили і майже 
непритомну скинули з моста в во
ду, де вона втопилася. Але крова- 
вий вчинок не затаївся.

ДОБРИЙ СИН. Вечером 14. ц. м. 
повстала в хагі Андрія Алексевича 
в Дубаневичах пов. Рудки супереч
ка. В часі її син Андрія, Степан, у- 
дарив свойого батька, який числив 
55 ліг, так сильно кулаком в голо- 
лову, що той по кількох мінутах 
сконав. Вирода арештували.

1 В НАС ВАЛИТЬСЯ. Перед кіль- 
лока днями завалилася стара, 300 
літна камениця в Перемишлі при 
вул. Казимира. Камениця здавна вже 
грозила заваленням, але цього ні
хто до серця не брав і щойно, як 
почала грозити на добре, вдалося 
її мешканцям вгічи. Одначе не о- 
бійшлося без жертв. Родина кравця 
Шніцера, яка мешкала на третому 
поверсі зістала присипара румови- 
щехМ і троє людий, то є батька, жін
ку й дитину, витягнено неживими.

СИНИ КОВАЛІВ. Якось так зло
жилося в сучасній політиці, що ма
ємо трьох визначних політиків того 
самого походження. Муссоліні, дик
татор Італії та Массарик, прези
дент Чех — є синами звичайних ко
валів. До їх товариства дійшов в 
останному часі ще й трета коваль
ська дитина. Є нею Гувер, новови-

ДИВНА УСТАНОВА. В Чехах є 
так богато людей з назвиском Но
вак, що вони постановили оноді 
заложити спеціальне товариство, до 
якого членами можуть ввійти тіль
ки люди, що пишуться Новак. В са
мій Празі є Новаків 15.000. Перед 
кількома днями були перші збори 
того т-ва, в якого виділі є самі Но
ваки, яке має ціль допомагати всім 
Новакам і в якому всі Новаки го
ворять собі „ти".

ШАХРАЙ ПІД РЯСОЮ В Реме- 
нові пов. львівського ирилапано 23. 
літного Гната Макуха, який воло
чився по селах, а з браку роботи 
збирав добровільні, жертви на якусь 
„Захоронку для дітей Дитятка Ісус". 
Макух був перебраний в монашу 
рясу, мав фальшиві папери і неод- 
ного легковірного чоловіка натяг
нув. Ке натягнув тільки поліції.Те
пер монахує в тюрмі у Львові.

НОВА КОМПРОМЕТАЦІЯ. На днях 
скінчився у Львові політичний про
цес Плятона Полотнюка і Івана 
Сеніва, обжалованих о вбиство про
вокатора Гука ще в листопаді ми
нулого року. Процес той, як богато 
попереднпх скінчився тільки гань
бою поліції та польської преси, яка 
тішилася наперед „унєшкодлівєнєм 
двух ґрозьних члонкуф У. В. О". 
Суд обжалованих звільнив, а „спрен- 
жиста" поліція і ще більше „спрен- 
жиста" преса поспускали сумно но
си в долину.

МЕДВЕДІ В КАРПАТАХ. Завдя
ки охороні уряду розмножилися в 
наших горах медведі у такій скілько- 
сти, що загожують поважно худобі 
Гуцулів та людям. В околиці Жабч 
було вже кілька випадків, де мед
веді кидались на корови й вівці. Лю
ди супроти них без радні, бо за мед
ведями закон стоїть. Львівська »Ро- 
гаппа" дуже обурюється з приводу 
того, що „аґітаторжи русци" і факти 
з медмеведями використовують до 
„антипаньствових демонстрацій*. 
Дурному вічна память...

УВАЖАЙТЕ НА ОЛІВЦІ! Що ат
раментові олівці є трійлом, на це 
подає одна франц. лікарська насо
лись такий факт: 27-літний урядник 
ненароком вколовся у палець таким 
олівцем. Урядник злегковажив собі 
ту дрібну подію, але вже на сліду
ючий день палець опух, він дістав 
горяки і болів голови. У шпиталі 
мусіли палець обтяти, та ґанґрина 
пішла так далеко, що треба було 
врізати цілу руку. Тому уважати — бо 
через отаку дрібницю можна нераз 
набутися каліДтва.

ТАКОГО ЩЕ В СВІТІ НЕ БУЛО. 
Лотовська преса у Ризі доносить 
що уряд Лотви мусить висилати 
свойому представникови в Москві, 
тім раю червонім, вже від кількох 
місяців не мільки масло, якого там 
і на лік не можна дістати, але й 
риж, каву та кашу. В останному 
тижні посилає Логва свойому пос- 
лови й хліб. Це не чуване ще в іс
торії. Від коли світ світом — то 
гості і амбасадора чужих держав 
мали в Росії все що їсти.

ЯК ПОЛЬСЬКІ ПОСЛИ... Степан 
Видлак і Олекса Мудрих кохались 
у одній і тій самій Олені Проців 
з Гнізцичова і дійшли до висновку, 
що двох їх на світі за багато. По
становили отже зробити поєдинок, 
бо ні один ні другий не хотів вми
рати. А що не було ні крісів ні ре
вольверів, то боротьба мала йти 
на коли. Одного дня на майдан зій
шлося богато людий. Прийшли і оба 
вороги і на даний знак почали об
кладати себе колами, куди попало. 
Одначе Мудриковп навкучився швид
ко кіл. Він вийняв ніж і почастував 
ним кілька разів Видлака. За тим 
обстали другі і нагло цілий майдан 
став боєвищем. Скінчилося усе тим, 
що поліція завела лад, та позаби
рала ранених (5 осіб) і замкнула 
під ключ Процівну.

ТО РАЗ НАРОД! Норвеська пись
менниця Уидзет одержала за свою 
повість з селянського життя велику 
міжнародну грошеву нагороду з 
фундації Нобля. При тій нагоді ча
сописи зазначу ють, що в Норвегії, 
яка числить всього 2 і пів міліона 
мешканців, повість письменниці У ид
еен розійшлася в 1/2 міліона при
мірників. Значить, що пятий Нор
вежець має у себе її книжку. Якіж 
то ми нужденні супроти них!

ЧЕРВОНИЙ УЧИТЕЛЬ. В Бер
дянську -  як подає „Комунікат" — 
арештовано недавно директора за- 
лізничої школи,Ремчекка. „Товарищ 
упрататель" поводився так по ре
волюційному, що знасилував богато 
малодітних своїх учениць, а навіть 
і учительку. Вчив по комуністичній 
програмі.

Зійшов в могилу найвизначніщий 
наш священик-патріот, що ціле своє 
життя і весь труд зложив для Цер
кви і свого народу, щоб двигнути 

того порядку не̂  було. Окрім ЙОГО на ті височини, па яких стоять 
инші народи. Хто з нас не знав то
го сивого як голуб старця, який

цього, Братіяну був дужещед-' 
рий. Любив і він і його при
бічники бавитись в великих 
панів, їздити богатьома само-

про відношення Америки до ничих центрах нужда! то така, Е^ропи „  каза£ він _
^ ° 5пЦА и ^ а °о °^ ѵ  богато помогли Европі. Слу-ходами, робити гостини і тд

ЖИЛИ І радою і грішми і цілий і декотрі міністри, приміром, 
ряд держав завдячує нам своє1, мали Д° розпорядимости по 
істнування та тверді основи кількадесяти авт. Манію хоче 
господарки. Але не думаємо И ті уряди і ті всілякі панські 
бути довше добродіями. Між; примхи свого попередника по- 
Европою а нами можуть бути; зносити. Вістку про це при- 

ільки взаємини чистого інте-іняли всі громадяне, які плати

розпочала в Німеччині збірку 
поміж вірними на користь без
робітних. Як покінчаться та 
господарська недуга німецької 
републики — трудно передба
чити.

Д ш ґ ш й с бїяй парламент 
слухав недавно цікавої м о в и р ЄСу Тому й тих довгів, які 
Льойда Джорджа. Той великий нам завинила Европа —не да- 
анґліиськии політик виступив і руемо> А що ми переконали- 
остро проти свойого уряду та ся, якою шкодою для нас є
проти Франції в обороні Ні 
меччини й розброення. Бо в

війна, то нікому на ніякі збро- 
ення не дамо грошей, тимбіль-

діисности дотепер^ справа роз- ; що будучу війну не хо- 
оруження не зробила і крокуічемо відповідати ". Дотепер Ку- 
чаперед і помимо соток ухвал і лідж ще ніколи так отверто 
та договорів усі бояться війни не говорив. Часописи кажуть, 
далі. Тимто и Льойд Джордж; що доси він боявся галасу та 
обвинувачував Францію й Анґ• ’КрИКу і дапастий на свою о- 
лію. „Ви казав він від Ні-«со^у і тому щойно уступаю- 
меччини ---------- ------ ---------- ’

ли за Братіяну величезні по
датки, з радістю, а деякі села то 
так собі взяли до серця про 
єкт свого провідника, що ки 
нулися самі зносити і нищити 
уряди. В богатьох місцях жан
дармерія мусіла гостро усми- 
рювати завзятих та верескли
вих циганів. Тепер вже в Ру
мунії спокій.

Л обходила дня 18.
м. м, за приміром великих дер
жав, десятиліття своєї держави.

а самі ‘з б =  показує, яка то приятелька,Того дня 1918 р було прого'-
боронеея, як ніхто ь а ;д МЄрИка Европі. Тою мовою! ППТЇІАНП Плт«ѵ прпѵбпнѵлш Мо-світі. Робите договори морські і Кѵлідж мов" визначив пооогѵ і лошен° Лотку републккою. Ма- 

— і жятарте І„ ,б світ почп > КУЛІДЖ Л ов визначив Д°Р0ГУ лєнькии лотовськии народець, і жадаєте, щоо світ розо- для свойого наслідника Гувера що числить всего 2 міліонй 
ружився. Франція нищ м аєчо-ц  дав йому наче вказівки, як Щ °
тири рази більше війська, як (мав поступати. А рвгіочасно
Німеччина в 1914 р., а фльо
товии договір ваш — це гань 
ба цілого світа, вашої чести і 
безпечности. 8и ніби поправ 
ляєте відносини з сусідами, а 
рівночасно зброїтеся. Прав
дивої приязни між народами 
не можна будувати на таких 
основах. Рука в панцирі може 
мати добрі сторони, але є не
вигідна до дружнього стиску 
долонь. Народи оструть ножі 
на порозі мира. Союз Наро
дів, Льокарно і пакт Келльоґа 
є кпинами і обманом". Ота 
мова Льойда Джорджа викли 
кала великий шум у францу- 
ських часописах і вони заки
дають йому прихильність до 
Німеччини. Але все таки по
боюються і Англійці і Фран 
цузи, що їх будуть мати за 
ворогів мира і після останних 
вісток морський договір між 
тйхми двома державами має І 
бути уневажнений. — Анґлій-! 
ські власники копалень вугля 
мали недаяно богато клопоту 
з Польщею. Від дуже давних 
часів вивозили Анґлійці свій 
вуголь до Швеції та Норвегії, 
але в останнім часі Польща 
почала їм робити там конку
ренцію. Щоби випхати з тих 
країв польський вуголь, Анґ
лійці обедналисяу велику спіл
ку, скликали до Шіфіль нараду 
шведських і норвежеьких куп
ців і там остаточно польський 
вивіз вугля добили. Польща 
вправді рекурсувала -  та нічо 
з цього не вийшло. А тепер 
тільки газети гавкають на Анг
лійців, що вони хочуть заги
белі Польщі, бо з торговлі 
вуглем мала вона добрий до 
хід. Та Анґлійці з англійським 
спокоєм пускають галас поль 
ських ґазет попри вуха.—-Пе
ред кількома днями захорував 
досить поважно на запалення 
легенів анґлійський корольЮ- 
рій. * При ліжку хорого пере
бувають без перерви щонай
більші поваги лікарського сві-

показав, як думає наисильнш- 
ша в Америці републикакська 
партія.

диктатор
Муссоліні перевів в своїм краю 
одну дуже важну реформу,від 
якої залежатиме будуча полі
тика Італії. А саме перед кіль
кома днями під його натиском 
ухвалив сенат, що від тепер 
рада фашистівська є побіч ко
роля та уряду найвищою уста- 
водавчою та виконавчою вла-

голов, дуже хоробро боронив 
від сусідів і від большевиків 
своєї незалежности і хочаси 
ли тамтих були великі, то Лот- 
ва виграла. Сто тисяч побитих 
лягло в обороні своєї землі, 
але вкінці і Німці і больше
вики заключили з нею мир, а 
великі держави визнали її са
мостійною державою. Від 1920 
р. править Лотвс-ю сойм. а на 
чолі держави стоїть президент, 
яким є від минулого року Зем- 
бальос. Столинею Лотви є тор
говельний порт Риґа. І от того

дою. Бід тепер від ухвал тоїіР9кУ радуються Лотовці. Два 
ради залежатиме в великій мірі 
ціле життя Італії. Що правда 
—то Муссоліньому не вдалося 
перевести в повні своїх пли
нів що до тої ради. Він хотів, 
щоб вона мала вплив і на ко
роля і на обсаджування тро
ну, а кождоразовий нас пдник 
трону мав бути ш-ю атвер- 
джений. Це вже був замах на 
права трону і король спро
тивився, щоб рада мала аж 
такі повновласти Між Муссо- 
лінім а королем прийшло з 
того приводу до поважних не
порозумінь і справа стала так 
важною, що цілий світ уже 
застановлявся над питаним: 
хто уступить, король чи Мус
соліні? Уступив одначе той гю- 
слідний. Змінив закон про пра
ва ради фашистівської а ко
роль на далі зістав при своїй 
силі. В той спосіб Муссоліні 
підчгркнув, що він короля ша-

міліонй їх всего, а „одностай
но стояли" і не далися. Мо
жуть бути горді на себе, бо 
нас Українців є 40 міліонів, а 
чужинці панують над нами.

Вєячина.

ників українських установ. З  Радян
ської України приїхали голова Укр. 
книги п. Озерський і делєґат Укр. 
Ак. Наук. п. Савченко, Уряд Рад. 
України був репрезентований кон- 
зулем львівським Лапчинським. При
були також представники Оссолше- 
ум, (Цікаве, що львівський універ
ситет, на якім ювілят викладав 25

і літ і якого професором до нині є—нує і слухає та що король є ппмрпапоі ио д прислав зі Львова.. .  депешу! ) .  Назгідний з фашистами. Вісток п , л,г . і Академії виголосили реферат проф:
пи. Сьєнціцький, Гординеький іТер- 
шакокець, опісля відчитано привіти

завжди і всюди являвся у Львові, 
коли кликав його обовязок народній?
А вже Рогатії нщина завдячує йому 
майже все те, що тепер має—і ор- 
ґарнізацію всіх товариств і Гімна
зію і бурсу. Були часи, коли старе
нький о шамбелян мало що не влас
ним коштом удержував рогатиньсь- 
ку бурсу, а в часі вакацій бурсаки 
зїздились до него як, до батька. „Я 
молодію між ними"—звик був гово
рити старець. Покійник жив тільки 
для народу. Як добровільний целєбс 
мігби він сказати словами Франко
вого Мойсея: „Я-ж весь вік свій, 
весь труд тобі дав у незломнім 
завзяттю". Таких целєбсів дай нам,
Боже, як наб.льше нині. В остан
ніх часах, коли підросло нове по- 
покоління, зазнав Покійник не мало 
прпкрости від него. Повторилась і- 
сторія з Датанами і Авіронами.
Вічна память і легка Йому нехай бу
де рідна земля, яку Він так любив! і браний президент Америки.

....... ......... ...................... ........  . ДИВНЕ И ГРІЗНЕ ЯВИЩЕ. На
Л РО ҐРР ЇЯ  ГЇІЛ ЧВІЧЛОЮ * • І̂ Л('МУ румунському побережі Чор- ДГѴІСГІЯ „п ід  ОЕИОДѴШ і ного моря попукала у широкі щі- 
при Алггицї „П ід в: лини недйвна земля, а позем моря
Перемишлі ул. Францішканська 24 'значно піднісся. Ріка Екієна пропа- 
(коло вежі) поручає всі артукули,! ла зовсім, так. мов ніколи її й не 
що входять в круг дроґерії по най- було. В деяких оселях у щілини 
д е ш е в ш и х  ц 'н ах . ! позападалися цілі хати.

у в я г я Ж
Не купуйте Д38ОН;В по чужих фірмах, 
котрі Вас використовують, а в додатку 

дають Вам дзвони з лихої криці.
Найкращі, найтреваліщі, а крім 
того гармонійні І мельодійні дзве»- 

ни дістанеться лише 
в одинокій українській ліярнІ 

дзвонів
Михайла Брилинського 
у ЛЬВОВІ - ЗЗЙЗРОТЙНІВ ул & МйШ8 у. м.

Н о в и н к и
ДО ЧОГО ДОВОДИТЬ ГОРШКА? 

• , в Сальцбурґу засуджене Петра Іннер- 
Ювіяей преф. К. Студии- ;: г °фера на 20 літ важкої загостре- 

СЬНОГО святкувало Наукове Тов. ної тюрми. Чоловік цей, упившись 
ім. Шевченка дня 2. грудня. О год. °н°ді до безтями, вліз до хати сво- 
11. перед пол. в салі музейній від- його приятеля Шраґля. Підчас цього, 
булась врочиста академія в присут- ціла родина Шраґлів спала — 
ности около 160 членів і представ- Іннергофер узяв на руки семилітну

про непорозуміння між обома 
навіть заграницю не випускали.

В з«0Їпочинає б у 
ти чим раз горячіще. Уряд

і депеші від академій наук і універ 
сигетів майже цілої Европи.На кінци

просто не знає, що робити  З | промовив сам ювілят. Вечером від- 
Хорватами. Ні з ними ні без булась спільна вечера, 
них. Хотівби їм дати дещо й
дещо попустити, так побою 
ються Сербів, бо ті недвознач
но кричуть, щоби вже раз по 
кінчити з „латинською галай

Ґетруду, дочку хазяїв і пішов з нею 
з хати. Дитина, обуджена холодом, 
почала кричати, але звироднілий 
чоловік заткав її уста, заніс в кор
чі і там пробив її ножем. Окровав
лена дитина мала ще настільки си
ли, що дотягнулася до рідної хати, 
але тут на порозі скопала. Тепер 
Іннергофер має кару, хоча в дінс- 
ноети го за нього повинна сидіти 
в криміналі горівка.

ТРИ ГРИЦІ І ОДИН СТЕПАН. 
В часі весілля в Медведиці пов. 
Дрогобич задумав Степан Сосяк, 
з тотож-таки села, зробити на міс
ці! порахунки зі своїми ворогами, 
що звались: Гриць Козак, Гриць 
Лазаревич і і радь Коваль. Вибрав
ся отже з втятим карабіном на ве
сілля і почаз полювання на своїх 
противників, стріляючи раз-по-раз 
Вислідом стрілянини було: забито

строю* (Хорватами) 
мочі сили. З  другої

при по- 
сторони

Ф* лшквз ПОГОЛОСКИ. В Пере
мишлі поширюються поголоски,що 
адвокат п. Др. М. Хробак організує 
на нашім ґрунті соцічлістичяо-ра.іи-
кальну партію. Наша Редакція є ѵ -і г  ~ п л пповажнена п. До. Хробаком прилю-11 РИЦЬКа Козака, а ранено Гераси- 
дно заявити, іцо такі брехні поши- мовича * Коваля. Бандит сам пішов 
рюють хиба його особисті вороги. | на поліцію.

СМЕРТЬ ЗА КУРКУ. Оноді в Ляш
ках мурованих коло Льзова сталася 
подія, що морозить кров в жилах. 
Іменно від довшого часу жив в то
му селі воєнний інвалід Осип Ту- 
так. Загально люблений і поважа
ний працював він день і ніч, щоб 
придбати дещо для дітий. Через не
впинний труд та злидні змарнів він 
був дуже, а коли пожалівся раз жінці 
та просив її курку — вона розкри
чалася страшно. Тутак одначе сам 
на її очах зарізав одну чубату і ззів. 
Це допровадило до шалу Тутакову 
і вона кинулась в ночі на сплячого 
мужа з сокирою та розчерепила 
йому голову. Після цього Тутакова 
сама зголосилася до поліції і тепер 
сидить.

ПРАПРАБАБКА. В одному ма
ленькому селі недалеко Сан Жорґе 
в Іспанії померла недавно Анна Ло
пез. Жінка та числила 98 літ, а на
зивали її „мамою села", так, як ціле 
воно складається з її потомків. Має 
вона 5 синів, ЗО внуків, 49 правнуків 
і 52 праправнуків. Було чим гор
дитися !

МОРД У СТРУПКОВІ. У славно
му свого часу з „чуда" Струпкові 
незнані бандити вломалися до хати 
тамтешного пароха о. Андрія По- 
повського і кількома ревсльверовп- 
м;і стрілами вбили його на смерть. 
Слідство в цій справі веде повітова 
поліція з Товмача.
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ЛЕГКОВІРНІСТЬ ЧИ ТЕМНОТА? 
В Леїцині біля Хоцорова жила собі 
Агафія Ковалець, яка вічно нарікала 
на свою недолю. Ні кури яєць не 
несли, її корови молока не давали, 
діти слабували, а чоловік заглядав 
за чужими жінками. Задумала отже 
піти до якого знахора тай поради
тись. А що в той час якраз заїхали 
в село цигани, то Агафія до них. 
Привела в хату стару, як гриб, ци
ганку, а та з гори зажадала 15 до
ларів за пораду. Торгувалися, тор
гувалися, аж стало на 10 доларах, 
тгличці і двох гусках. Подивилася 
циганка до карт тай каже: „Не жу
рися — і так заки третє сонце зій
де — підеш з того світа". Агафія 
в плач. А циганка: „Можеш вику
питися в мене від смерти, але даш за 
день по доларовий Агафія зраділа, 
що тактано позбудеться смерти, збі
гала по сусідах, продала за песі 
гроші 2 морґи ґрунту і дала циганці, 
вдоволена, що буде довго жити, бо 
доларів було багацько. Циганка пі
шла, а за два дні вернув чоловік 
тай тільки руки заломив. 1 тепер 
шукай вітра в поли.

ПОМІЖ ЦИФРАМИ. „Вядомосьці 
статистичне" подають такі числа: 
В Польщі було в 1925 р. — 28.001, 
в 1926 р. — 34.082, а в 1927 р. — 
37.028 споступкІЕ судово караних. 
Гарні вигляди на будуче — правда? 
— Учені обчислили, що в цілому 
світі побирається щоденно 7 тисяч 
подруж а родиться 20 тисяч дітий в 
самій Европі. Найбільше женитьб 
припадає на Бельґію і Болгарію, 
найменше їх в Ірляндії і Норвегії. 
Кажуть, що в большевицькому цар
стві натомість є що дня 10 тисяч 
шлюбів а 15 тисяч розводів. Ще 
кращі вигляди! — В буджет поль
ської держави на рік 1929—30 встав
лено урядом такі квоти: на потре
би рільництва 55 міліонів, на вій
сько 814 міліонів, а на поліцію і 
арешти 223 міліони золотих. Ну, 
тут вже хиба найкращі вигляди !

РОЗБРОЮЮТЬСЯ. Франкський 
уряд поставовив до 1932 р. вибуду
вати 174 нових воєнних пароходів. 
Ще краще в Анґліїі. Там розбудо
вують фльоту до тої степени, що 
вона буде мати 20 кораблів воєн
них більше ніж Америка а два рази 
буде більша від фльоти усіх держав 
Европи разом. Пакт Калльоґа мож- 
ва сховати до шуфляди!

ЗАМІСТЬ ДО ШЛЮБУ -  НА 
ЦВИНТАР. На весіллю Павла Ку- 
ліньки в Смолині п<|в. Рава Руська 
розохотився товариш молодого Ва
силь Верхала так дуже, що почав 
з револьвера стріляти на віват. Од
на з куль полетіла не туди, куди хо
тів Верхала і трапила молодого в 
голову. За годину він помер, а ве
сілля зробилося з веселої забави в 
сумний обряд. Верхала так взяв собі 
до серця свою неосторожність, що 
пішов в корчі і дворазовим стрілом 
відібрав собі життя.

ДОБРИЙ ШВАҐЕР.Недалекоміс
та Трент почули жандарми зойки з 
пивниці одної хлопської хати. Жан
дарми полізли туди і найшли в ямі 
велику клітку, у якій сиділа виху- 
діла жінка. Вона заявила, що шва- 
ґер держить її вже в ній від червня 
і дає тільки трохи харчу, щоб не 
вмерла. Допитуваний шваґер боро
ниться, що сестра його жінки по
казувала признаки божевілля а він 
ні на курацію ні на віддання її до 
відповідного шпиталю грошей не мав.

ТОМУ БОГ НЕ ЖАЛУВАВ. В 
краю Ілдінуй росте собі хлопчина, 
який тепер числить 10 літ, а вже 
має 180 центиметрів висоти і при 
тому важить 100 кіля. Лікарі обчис
лили, що той „мальчик" підростає 
що року 10 центиметрів і він по
винен дорости до висоти 3 метрів, 
оскільки не буде хорував та добре 

^в. Хлопчина той вже сьогодні діс
тав богато запрошень до театрів і 
цирків, які хочуть показувати його 
людям як дивовижу і в той спосіб 
заробити добрі йгроші. Най росте 
здоров.

Є ДІЯМЕНТИ — А БРАК ВОДИ. 
В полудневій Африці викрито не
давно величезні діяментові поля. 
Уряд взяв їх під свою опіку, окру
жив стіною і працює там 60 робіт
ників, яким не вільно аж до вигас- 
нення контракту вийти поза ту ого
рожу. Усі діяменти, а є їх дуже бо
гато, задумує урад продати, а за ті 
гроші наводнити ту нещасну країну. 
Вона хоч богата в діяменти, то ці
лими місяцями нема там каплі до
щу, ріки висихають з горячі, а для 
жодий прямо неможливо там меш
кати.

ШИВОРОТ НА ВИВОВОРОТ. 
Оноді показувано у Львові на засі
данню лікарського товариства жін
ку, яка у середині має усе по про
тивнім боці,яку звичайнихлюдий. І 
так серце і селезінка находяться у 
неї по правому боці, печінка в лі
вому і т. д. Цей вибрик природи 
доглянули при помочі просвітлю
ючої лямпи Рентгена, а особа, що 
має все не на свойому місці, почу
вається зовсім здоровою та дужою. 
Навіть не в голові їй, що в сере
дині у неї брак порядку.

З  ТІНИ МИНУЛОГО. На одному 
острові Норвегії найдено недавно 
фляшку, яку викинула буря з мор
ських хвиль. В середині у ній була 
фотографія двох мущин, дорогоцін
на шпилька і письмо того змісту: 
„Останні мінути „Титаніка" прий
шли. Я находжуся зі своїм шваґром, 
сестрою і їх дітьми на покладі, бо 
на лодках не було місця. Орхестра 
грає. Моряки бігають. Богато збо
жеволілих. Один чоловік. . ."  В тім 
місци рукопис вривається. Страшна 
трагедія „Титаніка", який 15. квітня 
1912 р. з 1635 пасажирами пішов на 
дно — витягає ще свої кістляві 
руки. . .

ЖІНКА НА ЧОЛІ БАНДИ. Сте
пан Стельмащук, мешканець села 
Тишківці біля Володимира їхав о- 
ноді возом до доліу. На дорозі на
пало його чотирох розбишак, яки
ми верховодила жінка. Вона побила 
Стельмащука колом і зрабувала йо
му 20 зол.

ПОСВЯТА СИНА. У місті Калі- 
шу жила родина Рашків. Старий 
Решко від довшого часу безпе
рестанно хорував і врешті лікарі | 
осудили, що для його здоровля ( 
треба йому в жили налити свіжої | 
крови. 19-літний син тогож Генрик 
згодився радо послужити своєю 
кровю батьковп і у шпиталю пере
лили около півтора літри синів
ської крови до батькових жил. Та 
на жаль посвята сина була дарем
на. Старий Решко за пілька днів 
помер, а молодого геройського сина 
подивляє цілий Каліш.

ДІМ ЗІ СТАРИХ ГАЗЕТ. В пів
нічній Америці вибудував собі один ! 
мешканець дім з незвичайного ма- • 
теріялу,бо з старих Газет. Робив він І 
це в той спосіб: Цілий тузін часо
писів, які в Америці мають часто 
по 100 карток, зліплював він до
кладно і давав під прасу. Так одер
жану тверду кістку потягав ще я* 
коюсь течю, вїц якого вона става
ла неперемакальна, а опісля буду- | 
вав з них дім. Будова трілала 5 л іт ,! 
а на стіни дому зужито 80 тисяч 
часописів.

БЛИЗНЯТА НА РАТИ. Минулого і 
тижня в селі Пекельнику побіч За- 
копаного господиня Консьова пішла 
на пеле, щоб викопати решту ба
раболь. Незважала на те, що була! 
в вагітному стані та що поле було ' 
пів милі від села. Підчас праці вро
дила вона несподівано сина. Небо- 
гате думаючи завинули дитину в і 
хустку і понесла до дому. Ту п о -! 
вила ще друге л о сина. І діти б ли- ! 
знята почуваються добре.

НОВІ книжки.
Автори й видавництва, які бажають 
рецензії, зволять прислати два при

мірники даної книжки.

Я. Франко: Захар Б©риутя— 
історична драма на 4 дії. Терно
піль 1928. Видавництво : Подільська 
Театральна Бібльотека. Стор. 48.— 
Хто знає повість І. Франка, той му
сить здивуватися, що Шан. автор 
зміг акцію й широку сцену повісти 
змістити в чотири дії драми. Треба 
признати, що Шан. автор вміло ви- 
вязався з того трудного завдання,
І хоча драма сама собою є затяж
ка через кількість осіб та сценарію 
на наші малі сценки аматорських 
театрів, то кращі аматорські гурт
ки, особливож по містах повинні 
постаратися ту штуку виставити у 
себе. Ідея драми, тобто єдність гро
мади, що творить чуда, боротьба 
за волю, що не знає границь по- і 
святі, переведена в цілій штуці пре
гарно. — К-к.

Іван Федорак: Побережним* 
комедія на 1 дію. Тернопіль 1928.

Видавництво: Подільська Театраль

Н адіслане.
&6с«ЛЬВЄ№Т укр. ГІМН. ПОШУ

КУЄ лєкціі на провінції, найрадше в 
домі священика. Адреса: М. Війтів, 
Трушевичі п. №хапко\ѵісе.

Кеопецгатнагнэвм уряд овець
(вправний книговодець), належите 
обзнайомлений з коопер. орган., з 
довголітною практикою в коопера
тивах кредитових, споживчих, мо
лочарських і промислових, пошу
кує заняття в більшій кооперативі. 
Згол»шення слати: Марта Халуп- 
нацька, Ко сі в к. Коломиї.

Д о  Виділ ів  Ф ідвк і Ч и т а 
лень Т-«яі Востаннє
пригадується справу виготовлення 
і переслання звідомлень з цілоріч
ної діяльности. Вони потрібні для 
виготовлення загального звідом- 
ленння про теперіш пч стан освіт
ньої роботи та її ДОе>;;';-.сЖ. НаЙДалІ 
до дня 15-го грудня ц. р. належить 
вислати виповнені звідомлення по і 
призначенню. Супроти байдужих по
ступимо згідно з вимогами статуту 
Товариства.--- Головний Виділ Т-ва 
„Просвіта* у Львові

Господарський кутик.
Х о м у ть  кчиївинеї к а ш і. У- І

ряд заборонив правову каші ячмін- І 
ної до Польщі до 31. липня 1929 р. і 
Це слушне. Маємо ячмінної каші ' 
досить в себе. Але одночасно то 
само розпорядження каже, що м і- ; 
ністер промислу й торговлі може 
в порозумінню з міністром скарбу 
дозволити на ввіз каші ячмінної. 
Отже — можна і не можна. Хочу і 
не хочу.

Не п р о д а в а т и  <«>а©олі! Сьо
горічний урожай фасолі в Угорщині 
і в Югославії, які доставляли її для 
цілої Европи—ке дописав. Супроти 
цього заграницею ціни фасолі під
скочили подвійно і купці заграничні 
купують радо фасолю в Польщі 
Радимо всім здержатися з продажею 
її аж до весни. Тоді фасоля буде 
дуже дорога.

Новим «спосіб. Дотепер осушу
вали в нас мокляки та мочарища в 
той спосіб, що копали рови і вста
вляли рурки, якими спливала вода. 
В Познанщині роблять тепер проби 
з осушуванням без рур. Іменно одіж 
вчений винайшов плуг, який жоло
бить на І метер під землею щось 
наче нору кертиці, якою стікалаб 
вода. Той спосіб бувби вистарчаю
чий на яких пять літ. Але це все 
наразі ще проби.

ВидаІГеїЖ^ідйЬаяькнмкредактор: Осип Сенечко,

на Бібльотека. Стор. 11.—Маленька 
штучка ота, скомпонована хитко, 
без провідної ідеї. Ціла „комедія", 
полягає на висміванню пяниць — і 
більш нічого. І підчас цього, як з 
першої комедії автора „Депутати до 
Відня" можна ще сяк-так усміхну
тися — то тут треба скривитись з 
розчарування. Від Под. Театр. Бібл. 
можна вимагати, щоб видавала кра
щі штуки. — К-к.

Інж. О. Охрим: ПІ еяі ©рація в 
исмаі©«ц?я сел я н сь к и х  г©е« 
п о д е р е т е -  Львів 1928. Накладом 
„Сільського Господаря". Стор 53 +  
2 мапки. — Отсю книжечку треба 
поручити прочитати кождому селя- 
нинови. Питання голоду землі та о- 
сновного її використання тісно звя- 
зане з меліорацією і комасацією 
ґрунтів. 1 це питання для нас дуже 
важне. Томуж і треба бути вдячним 
Т-ву „Сільський Господар", що ви
дало так популярно написану та 
дешеву книжечку про ці два кар
динальні питання сучасного новіт- 
ного господарства. Ціна 75 сотиків 
мінімально мала супроти тих ко
ристей, які принесе вона нашому 
розвоєви економічному. — ак.

АДВОКАТ

Др. Микола Хробак
отворив і веде адвокатську канце

лярію з Перемишлі
при ул. Ягай *&адська ч. 9. 

Др. Роман Чайковський
адвокат,

б. апел. суд. військовий оборонець 
ПЕРЕМИШЛЬ, ул. Ґімназіяльна 6. 

(білля ОО. Францішканів).

Др. Іванна Вітошинська
ординує в діючих і внутрішних недугах 

в Перемишлі, вул. Маколая 6 
(бічна Чарнецького).

Д р . Й X §8 й.п  О К  о  <2
лікар очей (окуліст) ординує 

в Перемишлі, вул. Міцкевича 11 
(в почтовім будинку).

ЛІКАР
Др. Роман Несторович

ординує у внутрішних і жіночих не
дугах в Перемишлі, ул. Фракцішхансь- 
ка 37 Н (площа на Брамі). Власна 
хемічна і мікроскопічна лабораторія.

Щ Г  У В А Г А !

Н е к у п у й т е  дзвонів
у повоєнних фірмах і не дайте себе 
обманювати людям, які зі штукою від
ливання дзвонів ніколи нічого спіль
ного не мали а удавайтеся все з довірим

до старої, славнозвісної нашої фірмі
Братів ФеЛЬЧКНСЫШХ

в Калуші, вул. Сівецька 
і в Перемишлі ул. Крзсінського 
Тел. ч. 108. Ч. 63. Тел. ч. 108.

8.П- Ф і р м а  |\Л. Ф р а й л і х
заведення для виробу спеціяльних бандажів

ЛЬВІВ, вул. Городецька ч. 35.
Оцею дорогою висказую Шановній Фірмі свою найщирійшу подяку 

за артистичне виконання поясу на пропуклину, який мені дуже ско
ро поміг, а тим самим причинився до скорого вилічення моєї тяж
кої недуги. Цей пояс перевищив всі мої сподівання. Ношу його без 
трудное ги і недомагань так, що лікарська операція стала непотрібною.

З високим поважанням М. Боднор 
довголітний посадник, Член Ради Шкільної, 
б. держав, комісар, власт. дібр і промисловець’ 

Замітка'. Опаски черевні для жінок і мущин на зниження жо- 
лудка можна замовляти почтою. — ОПАСКИ ПРОПУКЛИНОВІ допа
совується лише особисто, через що приїзд єсть конечно потрібний.

Адвокат
ДЕ; Микола Рибак

веде адвокатську канцелярію 
в Перемишлі при ул. Пілсуд- 
ського І. в льокали канцелярії 

бл. п. дра Т. Кормоша.

ЖАДАЙТЕ і УЖИВАЙТЕ

№  д і в  „ З в і з ш и "

істнуюча від 50 літ

в Перемишлі, ул. Францішканська ч. 24 (біля вежі) 

поручав всякі аптичні ліки і всі 
артикули входячі в круг дроґерії

§ £  РАДІСТЬ І ВТІХА
Д О Б Р О Б У Т

А сел я н сь к о ю  
с т р іх о ю !

Л ЬВ ІВ , вул. 
Замарстинівська 29. 

міняє лен, коноплі і клочча на готове полотно, цайґи, бархани, 
хустки, рушники і т. п. на найдогоднікцих уг-скахг  

Вистарчить сказати, що ФАБРИКА ПОЛОТНА „ДОБРОБУТ" видає 
за І иі*а сирізщ я д о  23  мімтвв полотна про що переконалися 

тисячі наших селян.
Ближчі пояснення і прібки висилаємо даром і оплачено.— Аґентам 

платимо дуже високу провізію.

ПЕРША КРАЄВА 
ФАБРИКА ПОЛОТНА

І
НОВО ОТВОРЕНА РОБІТНЯ

і МПІЗЄИП 88ЯГІЇ, 18ЄТШЙІЇ і вігщ ів
ЮЛІЯНА СТРУТИНСЬКОГО

в П Е Р Е М И Ш Л І — в у л . Д во  р е д к о г о  ч. 1.
Замовлення виконується після найновійших моделів і жур

налів, як найстараннійше і по приступних цінах.
ГРОМАДЯНЕ! Тямте: Свій до свого!
— Своя робота до своєї робітні! —

До П. Т. Громадянства міста Перемишля і п ов іта!
Товариство взаїмних обезпеченъ на життя і ренти „К А Р П А Т І Я* 
(Цектраля: Львів, Руська 18.) приймає обезпечення на життя і ренти 
під найкориснішими услівями у всіх можливих комбінаціях — в твер

дій валюті (доларах і швайц. франках).
Через побудовання на твердих основах, реасекурацію і ґваранційний

рез. капітал дає повну ґваранцію!
Тому всі Українці обезпечують свою старість і життя та будучність 

своїх синів і доньок тільмп в своїм ріднім інституті!
На перемиській Землі переводить обезпечення та уділює всяких інфор- 
мацій наша „Повітова Агенція44 при ул. хрунвальдській ч. 1. II. поверх 
(сейчас за мостом), котру веде п. Ярослав хуґлевич — і туди про
симо у всіх асек. справах звертатися письменно або устно в годи

нах урядових від 11—1 і 3—4 по поп.
З поважанням „ИА^ЯАТІЯ" товариство вз. обезп. на життя і ренти

у Львові — Руська 18.
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ПозІр! п. т. Повір! " т е

Кооперативи і сільські Крамниці
ГУРТІВНИЙ СКЛАД

волічки, вовни, копу, заполочи, бавовни до вишивок в мотках 
КЬАКК БМС, шовку, шпулькових ниток, НАРБАїЧЦ Тройки, 
гарасівок, стяжок, крепівок, коронок, обшивок, таеємок, гре- 
бінів, ґузиків, ножів, батогів, паперців і туток „Солялі44, зо
шити, всілякі паперові вироби і шкільні прилади, як також 

величезний вибір ґалянтерійиих товарів 
задля закупу просто з фабрик 

по з н а ч н о  зредукованих цінах поручае 
П Е Р Е Д В О Є Н Н А  ЗНАНА ФІРМА О С Н О В А Н А  1904 р.

п
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Л Е В  л Є В Е  Н
ф  Станиславов, Ринок ч. 15, вхід від вул. Берка ч. з 
ф ф ф ф ф ф ф ^ ф ф ф ф - ф - ф ф  ? ф ф ф ф ф ф  

Спробуй а п ереконаєш сяП

„іМояХ=„фоофояи

побуджує апетит, зміцнює кости і протягом короткого часу 
прибуває на вазі подвійно. Почтова пачка 4г/ 2 кґ. — 9 зол. 

висилає за післяплатою
В. Ґ. Мушинський, Перемишль, Фрачцішканоьна 2. 

МАЛИЙ ВИДАТОК -  КОРИСТЬ ПОДВІЙНА!

§ В листопаді і грудню лозяні

ЖАР-СПЕЦ. НЕДУГ ВЙУТР.
Др. Остап ІІрийма
М І В  л л . .ОЧАКІВСЬКА 32 
Просвітлювання Рентґеном

ТЕЛЄФОН 61-50.

Д ЕН ТИ С Т

б. лікар ПолІклІнІкІ у Берліні 
П е р е м и ш л ь ,  К лійуагі 1. 
Усі в обсяг новітньої дентяс- 
тикв входячі роботи. Преци

зійна техніка дентистична.
Слецівліетичие лічення осіб 

еразливчп і нервезмх.

П А С Т У  ДО О БУ В И

Е Д Є Ґ й Н Т
О. Левицької і Ски. 
Львів, Кордецького 51.

Домагайтесь найдобірній- 
ших папірців до курения

„КАЛИНА"
з фабрики кооперативи 
„Будучність“ в Тернополі.

Ж я  и  Я и  т Е
у всіх кооперативах

М И Л А
Кооперативної Фабрики
„ Ц Е Н Т Р О С О Ю З "

( В

і

погної на весну  найдеш евш і!
Тому вже зам о в л я й те  Ух а передусім

є а л і т р у  т а  л о т & є о в і с о л и ,
яких на весні не можна вже дістати.

Замовляйте цілий вагон, бо тоді погної майже о четвертину 
дешевші.— Погної даємо на безпргоцектовнм кекслевкй  
ндоедит, платний аж 15. жовтня 1929 р. Купуйте погної лише 
у Ф32О9НЯ Фірм, що дають нанлопшвім і пора

дять, який ґатунок треба дати на В еш у  землю. 
Жадайте цінник»©! Жадайте цінників З

№Н. Е В  ! № Ш  М Н Ю  І №і!І Щ. СОІЄ»вГ0 % І
Вже вийшов і продається 

по всіх книгарнях

Календар-Альманах „
Замовлення просимо слати: 

Українське Товариство Допомоги Емі
грантам з України, Львів, Руська 3|НІ п.

НА 1929 РІК. 
ЦІНА З ЗО Л .

З друкарні Енолвра і Сина а Переяяшяі


